     6. Найдите, чему равен заряд заземленного металлического шара радиуса r, если на расстоянии R от его центра находится заряд q.

     Потенциал шара должен быть равен нулю. Потенциал поля в центре шара, равный, конечно потенциалу шара, складывается из потенциала поля точечного заряда q и поля, создаваемого зарядом Q шара. Заряд Q распределен по шару не равномерно. Если шар разбить на маленькие участки с зарядами (q, то потенциал поля, создаваемого зарядом шара в центре, можно выразить как суммарный потенциал полей точечных зарядов (q. Таким образом, можно записать для центра шара:
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Отсюда 
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     Для изолированного шара с равномерно распределенным зарядом, можно было использовать формулу для емкости конденсатора 
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, но это другая задача.
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